



Crna Gora
AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE MEDIJE
Broj: 02 - 1182
Podgorica, 23.08.2017. godine

Predmet: Finansiranje javnih emitera
(primjena izmjena i dopuna Zakona o elektronskim medijima)

Poštovani,

Izmjene i dopune Zakona o elektronskim medijima ("Sl. list CG", br. 55/16), kojima se precizno reguliše pitanje pružanja javnih usluga i finansiranja javnih emitera, stupaju na snagu 1. septembra 2017. godine.

Članom 76 Zakona o elektronskim medijima propisano je da se budžetom Crne Gore, odnosno budžetom jedinice lokalne samouprave obezbjeđuje dio finansijskih sredstava za ostvarivanje Ustavom Crne Gore i zakonom zajemčenih prava građana na informisanje.

Vlada Crne Gore, odnosno jedinica lokalne samouprave i javni emiter ugovorom uređuju međusobna prava i obaveze u vezi sa korišćenjem budžetskih sredstava koja moraju da budu definisana u ugovoru, na način koji odgovara stvarnim troškovima potrebnim za realizaciju obaveza javnog emitera, uključujući pored troškova emitovanja, i sredstva za pokriće troškova prenosa programa javnih emitera putem zemaljskih radio-difuznih sistema, digitalizacije i investicija od značaja za srednjoročni razvoj.

Ugovorom se utvrđuje vrsta i obim svih javnih usluga koje javni emiter pruža, kao i visina sredstava i izvori za njihovo finansiranje. Ugovor se zaključuje na period od tri godine, u skladu sa smjernicama makroekonomske i fiskalne politike, kod nacionalnog javnog emitera, i u skladu sa budžetskim planovima i projekcijama kod lokalnih javnih emitera, kao i u skladu sa pravilima o državnoj pomoći za javne radio-difuzne usluge.

Prije zaključivanja Ugovora, javni emiter je dužan da pripremi predlog programskih obaveza za ugovorni period i o njemu sprovede javnu raspravu u trajanju od 45 dana, kako bi se javnost izjasnila o tome ispunjavaju li predložene programske obaveze kriterijume propisane članom 74 Zakona o elektronskim medijima. Naglašavamo potrebu da se navedenim predlogom realno sagleda struktura programa (sopstvene produkcije, kupljenog programa ili koprodukcije), kao i karakter javne ili komercijalne usluge.

Predlog ugovora, nacionalni javni emiter je dužan da dostavi Vladi Crne Gore, odnosno lokalni javni emiter jedinici lokalne samouprave, najkasnije šest mjeseci prije isteka važećeg Ugovora, kao i da svake godine, a najkasnije do 31. decembra tekuće za sljedeću godinu, izradi i donese program rada i finansijski plan, kojima će se utvrditi aktivnosti i programske obaveze, kao i potrebna finansijska sredstva za njihovu realizaciju.

Javni emiteri su dužni da ugovor o pružanju javnih usluga ili njegove izmjene dostave Agenciji za elektronske medije, najkasnije 15 dana od dana njegovog zaključenja.

Podsjećamo da, saglasno Zakonu o budžetu i fiskalnoj odgovornosti ("Službeni list CG", br. 20/14, 056/14), Ministarstvo finansija priprema nacrt zakona o budžetu države i u oktobru ga dostavlja Vladi Crne Gore, te da nadležni organ opštine priprema nacrt odluke o budžetu opštine i dostavlja ga na uvid Ministarstvu finansija do 1. novembra.

Imajući u vidu navedeno, ukazujemo na potrebu hitnosti u pripremi predloga programskih obaveza i sprovođenja javne rasprave o istim. Podsjećamo na neophodnost izmjene unutrašnjih akata i primjene računovodstvenih politika, saglasno zakonskim izmjenama, čime bi se cjelokupan proces iskoristio u pravcu poboljšanja transparentnosti i odgovornosti rada javnih emitera, i stvorila mogućnost za nesmetano finansiranje tokom naredne budžetske godine.

Agencija za elektronske medije apeluje na sve organe javnih emitera i njihovih osnivača da, u skladu sa svojim nadležnostima, sprovedu sve neophodne aktivnosti kako bi se obezbijedili uslovi za nesmetano i stabilno finansiranje ovih medijskih kuća u skladu sa novim zakonskim okvirom.

S poštovanjem,

Dostavljeno:

- Skupština Crne Gore, osnivač nacionalnog javnog emitera RTCG
- Skupštine opština, osnivači lokalnih javnih emitera
- Svim javnim emiterima, direktorima
- Ministarstvo kulture, Direktorat za medije
- Ministarstvo finansija
- Arhivi

